重病新生儿被留医院不闻不问

助力困境儿童联动机制运转 检方支持福利院起诉 法院撤销生母监护权

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 黄检宣

近日,黄浦区人民法院依法判决撤销一名未成年母亲杨某的监护权,将被她遗留在医院的重病新生儿泉泉(化名)的监护权,判给上海市儿童福利院。据悉在本案办理过程中,黄浦区人民检察院依托全方位助力困境儿童联动机制,支持了福利院的起诉。

父母寒心不要她,她也 丢下自己的孩子

2018年9月29日一大早,一个白白胖胖的小子诞生在长征医院产科手术室。然而不到一天,孩子被相继诊断为产期窒息、新生儿肺炎、新生儿低血糖症、败血症、母体梅毒感染新生儿,继而下发病危通知。

另一边,年轻的妈妈杨某尚未成年,浑身脏臭、行为怪异、身无分文、没有任何通讯方式、更没有任何家属陪伴,她自己也被查出患有梅毒。她面对病孩漫不经心,第二天天还没亮,杨某病房的护工发现她已不辞而别,至此便再也没去看过孩子一眼。

随后,从长征医院到儿童医院,48天1150多个小时,医护人员全天候的守护与救治,终于从死神手中夺回了孩子;从黄浦公安分局到黄浦区民政局再到上海市儿童福利院,一路开启绿色通道,孩子在最短时间被确认为弃婴,从儿童医院出院后即由儿童福利院收养,并为他起名"泉泉"。

孩子得到了妥善安置,从医院 消失的杨某却并未就此安生。她在 市中心疯狂盗窃,短短3天作案4 起,到案后,杨某被查出在怀孕期 间,还在重庆市、上海长宁区等地流 窜作案,盗窃金额达13000余元。

经调查,杨某在14、15岁时,就因打架盗窃等违法行为,三次被送本市某学校抚养管教,被遣送回乡后,没几日又偷偷返沪故伎重演。即使她父母干辛万苦通过派出所找到她,换来的也是杨某的恶语相向,和无尽的埋怨、逃避,寒心的父母再也没有寻找过她。

"全方位助力困境儿童 联动机制"运转成熟

对杨某的盗窃犯罪作出刑事处 罚不难,可这样的未婚未成年妈妈 要怎样承担起母亲的责任?

据介绍,黄浦检察院未检部门 在向杨某征询孩子抚养权时,她泣 不成声,口口声声"不放弃监护 权"。经向孩子的近亲属了解发现, 孩子是杨某在流浪期间,搭识同为 流浪人员的男子所生,没有此人姓 名、住址、联系方式及去向等信息。杨某提供了父母、哥哥的基本情况,也无法与他们取得联系,无法了解他们对孩子的抚养监护意愿。

近年来,黄浦检察院牵头构建了全方位助力困境儿童的联动机制,已形成较成熟的办案模式。首先,检察机关评估了泉泉现任监护人能力,由于杨某行为严重失范、劣迹斑斑,目前收监服刑且是"三无人员",对生病幼儿不闻不问,从未养育教导。如果她继续担任孩子的监护人,将严重侵害幼儿的生存权。因此为孩子重新确定监护人刻不容缓。

但是,孩子的近亲属或没有基本信息,或无法联系了解对方担任 监护人的意愿,无一人适合担任他 的监护人。而通过走访上海市儿童 福利院,检察官了解到孩子出生至 今,该院一直对其精心养育、积极 医治疾病、履行临时监护责任,已 形成较稳定的抚养关系。如由福利 院担任孩子的监护人,更能为孩子 提供生活和医疗保障,可以确认福 利院为孩子的最适合监护人选。

黄浦检察院向福利院制发函件和《申请撤销监护人资格告知书》,建议该院根据《民事诉讼法》、《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》等相关司法精神,在监护人不愿放弃监护权的情况下,作为民政部门向侵权所在地黄浦法院提起撤销杨某监护权的诉讼。检察院则帮助福利院梳理证据,连同已收集的材料一并提交法院,促成法院及时立案,同时积极履职,向法院制发《支持起

随着法槌的敲响,杨某的监护 权被撤销,上海市儿童福利院成为 泉泉新的监护人,孩子的户籍也落 实在本市闵行区。

上海积极推进网络生态治理专项行动

《我的世界》游戏运营方被处罚

□记者 胡蝶飞

本报讯 4月13日,央视新闻曝光上海网之易吾世界网络科技有限公司运营的网络游戏《我的世界》"联机栏目"中存在大量用性感诱惑、性暗示文字命名的游戏房间,招揽未成年人。日前,上海市

网信办联合市"扫黄打非"办、市新闻出版局和市文化市场行政执法总队约谈涉事企业,提出整改要求,并由市文化市场行政执法总队依法对企业立案调查。

经查,上海网之易吾世界网络 科技有限公司传播含有妨害未成年 人身心健康的禁止内容的网络出版 物。上海市文化市场行政执法总队 依据《网络出版服务管理规定》, 对当事企业作出罚款的行政处罚。

目前,上海市网信办正会同相 关职能部门开展网络生态治理专项 行动,将持续加强上海属地网站平 台信息内容综合治理,依法依规严 肃查处网络生态问题。

网络女主播传播淫秽物品牟利

长宁检察院依法办理一批案件 44名女主播涉罪

□记者 陈颖婷 通讯员 冯曦慧

本报讯 2019年3月以来,长宁区人民检察院以涉嫌传播淫秽物品牟利罪,依法对"樱桃直播"APP女主播批准逮捕37件42人,提起公诉2件2人。此案系全国"扫黄打

非"办公室通报的"净网 2019""护苗 2019"专项行动典型案例。

经查,2019年2月以来,涉案女主播在"樱桃直播"APP(通过海外服务器运营)进行直播过程中,以"线下福利"为诱饵招揽粉丝。粉丝赠送虚拟礼物后可加女主

播为微信好友,随后女主播通过微信发送大量淫秽视频作为福利。对于虚拟礼物,女主播可联系直播平台按50%比例进行提现。公安机关发现相关线索后,赴重庆、湖南、广东等多地抓捕涉案人员。截至案发,查获淫秽视频共计1500余部。

自制口红送母亲

□记者 汪昊 通讯员 燕华 摄影报道

本报讯 在母亲节来临之际, 昨天,武警上海总队执勤第五支队 六中队联合临汾街道开展"浓情五月天、感恩母亲节"主题活动,官 兵们跟着专业老师学做口红,寄送 给远方的母亲,传递出感恩之心。

图为武警战士在学习制作口红

无聊射弹弓 3次打碎急诊部玻璃门

男子涉嫌寻衅滋事被拘留

□记者 胡蝶飞 通讯员 唐志贤

本报讯 一男子使用弹弓随意射击,竟打碎某医院急诊部玻璃门。近日,青浦警方快速抓获一名涉嫌寻衅滋事的犯罪嫌疑人。

2019 年 04 月 10 日,青浦分局徐泾派出所接报警人孙某电话报

案称,徐泾镇某医院急诊部底楼的 玻璃门被钢珠打碎,且今年3月份5楼玻璃门也被打碎过。民警赶赴 现场。调查期间,该医院又接连发 生两起被钢珠射击的事件。民警发 现一男子分别在4月10日、15日、18日在医院附近用橡皮弹弓 随意向医院方向进行射击。确认该 男子的身份信息后,民警将犯罪嫌 疑人谭某抓获。

经查, 谭某交代, 自己去徐泾 镇盈港东路某小区拿工具, 其间无 聊, 便用金属弹弓及钢珠随意射 击。目前, 犯罪嫌疑人谭某因涉嫌 寻衅滋事罪已被青浦警方依法刑事 拘留, 案件正在进一步审理中。

"喜庆花篮"门外放 不翼而飞

夫妻联手一夜偷39个

□记者 季张颖 通讯员 虞东明

本报讯 新店开业,门口摆放花篮庆贺,可隔天过来,花篮悉数"不翼而飞"。近日,嘉定警方破获一起盗窃案,实施盗窃的俞某、赵某夫妇被警方刑事拘留。

4月28日凌晨,嘉定区城中路上的商铺发生多起盗窃花篮案

件,一夜间被盗花篮共计39个。 民警通过监控循线追踪,确定嫌疑 人员身份,最终抓获2名嫌疑人。

经审,犯罪嫌疑人俞某,赵某夫 妇当晚驾车至城中街一美甲店附近,趁夜色漆黑无人看管之际,将该 店门口附近的花篮搬到车上,先后 两次共为另次第2000年的,俞某、

路灯蓄电池遭盗 警方速破案还灯于民

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 太阳能路灯能将白天的太阳能转化为电能储存,夜间进行照明,具有环保、节能的特点,也照亮了市民出行的平安路。但是却有蟊贼盯上了路灯内的蓄电池,把照亮市民的光明"夺走"。近日,浦东警方破获了这样一起盗窃案。

2019 年 4 月 15 日 13 时许, 祝桥地区路灯设施管理公司负责人 王女士匆匆来到浦东公安分局祝桥派出所值班窗口报案,称其公司员工在工作巡逻中发现位于祝桥镇卫亭路路段的 15 盏太阳能路灯内的蓄电池不翼而飞。蓄电池被盗不仅让路灯在夜间无法工作,还会导致该路段因照明缺失产生安全隐患。办案民警立刻开展侦查,由于案发时间段为夜间,现场无目击者,通过视频追踪,民警在模糊的监控画面中发现一男子骑着电动自行车来

到路灯下,仅几分钟,原本亮着的路灯就熄灭了,该男子随后又如法炮制,盗窃了多组路灯的蓄电池后离开。原本亮堂的路面,因路灯缺失,变得一片漆黑,办案民警抓住线索迅速锁定嫌疑人石某。4月17日,浦东警方在石某住处将其抓获,其对盗窃路灯蓄电池的行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人石某已被浦东警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

"薯中贵族"随意堆 招来贼手

小偷三次返场终被抓

□记者 夏天

本报讯 蜜薯、栗薯是薯类作物中的名贵品种,果蔬铺老板却将它们随意堆放,于是小偷也看准作案良机,盗取这些价值高的果蔬。近日,奉贤警方将嫌疑人抓获归案。

4月13日,奉贤公安分局金 汇派出所接到辖区一果蔬批发市场 保安反映称:部分摊位上果蔬被 盗。民警调阅监控,发现是一男一女结伙作案。4月16日,市场保安发现这对男女再次出现,联系派出所。民警立即赶往市场,与保安守住市场出口,成功将二人抓获。 经查,盗窃果蔬的二人系夫妻

经查,盗窃果蔬的二人系夫妻 关系。被抓当日已是他们第3次作 案。两人共盗窃蜜薯4箱、栗薯4 箱、芒果1箱。现已分别被奉贤警 方依法采取强制措施。